权威发布

全面守护市民"钱袋子"

本报讯 5月11日上午,记者从"'与民同心 为您守护'打击和防范经济犯罪"新闻发布会上获悉,去年以来,全市公安机关共侦办各类经济犯罪案件426起,抓获犯罪嫌疑人279人,移送审查起诉131案238人,避免和挽回损失2.5亿余元,有力维护了全市经济安全和社会稳定。

强化主责意识,在打击整治上彰显力度。以更多破大案、更快破小案、更好控发案为目标,以"鲁剑"专项行动为抓手,以"云端"打击主战模式为牵引,不断优化集群战役、数据协同等组织形式,提升了专业化、集约化、链条化打击水平。聚焦恶意逃废金融债务、地下钱庄、

银行卡犯罪、假币犯罪、虚开骗税等重点 领域违法犯罪活动,组织开展系列专项打 击行动,一体推进"打源头、端窝点、摧 网络",扎实开展"猎狐 2023"专项行 动,全方位做好经济犯罪嫌疑人防逃控逃 等基础工作。

强化服务意识,在助企发展上体现温度。进一步规范和优化涉企案件办理流程,依法审慎使用限制财产和人身自由等强制措施,全力维护企业正常生产经营,保护企业合法权益。进一步畅通涉企案件办理渠道,对合同诈骗、串通投标和职务类犯罪等涉企案件,建立迅速响应、快速受理、依法办理的"一条龙绿色通道",实现涉企案件的快侦快破。进一步密切警

企联系沟通,采用"以案释法"驻企帮企 等形式,为企业提供预警防范、法律指 导、矛盾化解、隐患排查等服务,全力为 企业发展保驾护航。

强化风险意识,在预警处置上提升精度。针对当前投资理财、非法集资、传销等涉众型经济犯罪高发多发的现实,组织人员全面走访、摸排、调查相关企业,分析研判风险等级,实行"蓝、橙、黄、红"四色预警管理,有效提升了风险发现的精准性、及时性。积极探索、创新建设涉众型经济犯罪一体化防控处置维稳机制,出台《枣庄市推进涉众型经济犯罪防控处置维稳工作的实施方案》,推动形成了市直22个单位共同参与的工作协调机

制。

强化法治意识,在宣传教育上拓展广度。把宣传教育摆在突出位置,充分发挥"传统+现代"渠道优势,综合运用"声、屏、报、网"等媒介,广泛宣传防范经济犯罪的法律法规和生活常识,营造浓厚的社会氛围。利用"1.10""5.15"宣传日以及各类重要节假日,在广场、车站、商超等人员密集场所,集中开展形式多样的宣传活动,切实提升群众识别、防范经济犯罪的能力。通过经侦主题公园、广播电台、新闻发稿等多种形式,持续开展多元化经侦宣传工作,积极打造全域、多维、一体化的宣传阵地。

心。 (记者 **单成镇**)



油菜收割忙

连日来,山亭区油菜迎来丰收季,村民加紧收割油菜,收获菜籽,农田里一派繁忙景象。

图为5月10日, 凫城镇田庄村村 民在收割油菜。 (记者 岳娜 通讯员 王启蒙 摄)



滨湖镇:用心浇好文明花 新风尽吹润心田

滕州讯 为深入推动移风易俗,摒弃婚礼陋习,弘扬文明婚庆新风,连日来,滨湖镇开展移风易俗主题宣传"进机关、进社区、进企业"活动,用心浇好"美德之花""勤俭之花""诚信之花",让文明花开满滨湖,处处是芬芳。

宣传进机关,浇灌"美德之花"。为持续抓好重要节点移风易俗宣传工作,让文明之花绽放。滨湖镇新时代文明实践所邀请驻滨人大代表、乡贤代表深入机关单位,开展"倡树美德健康 推动移风易俗"宣讲活动。向机关干部、驻村干部宣讲宣传美德健康向上的生活理念,呼吁大家从身边的点滴小事做起,

带头破陈规,除陋习,传文明,树新风,树立正确的婚恋观、价值观,争做文明新风的积极倡导者和自觉实践者, 共建和谐幸福家庭。

宣传进村居,浇灌"勤俭之花"。滨湖镇充分发挥文明实践阵地作用,组织志愿者广泛开展了"反对浪费 文明办事"主题宣传活动。开设移风易俗"小讲堂",制作移风易俗倡议书,进行了"反对浪费 文明办事"宣讲宣传,针对大操大办、天价彩礼和名目繁多各类宴请、习俗等铺张浪费典型案例,与群众面对面"管账木"

进一步引导群众讲文明、改陋习,适

应新时代要求的思想观念、精神面貌、文明风尚、行为规范,共同营造简朴纯洁的社会风气。并呼吁广大群众要自觉抵制铺张浪费、婚嫁恶俗等陈规陋习,倡导勤俭节约、婚事新办等文明新风尚。

宣传进企业,浇灌"诚信之花"。为进一步深化移风易俗,弘扬文明时代新风,引导广大企业建立节俭、文明的经营方式,该镇人大办公室和民政岗组织驻滨人大代表走进辖区企业,扎实开展"推动移风易俗 弘扬文明婚庆"主题宣传活动。耐心地向涉及婚庆行业的企业人员宣传文明婚庆行为指南,讲解有关移风易俗的政策,大力倡导"婚事新办简办 移风

易俗靠大家"。坚决杜绝戏闹伴娘、人情攀比、劝酒酗酒、铺张浪费等陈规陋习的蔓延,引导广大企业人员签订文明婚俗承诺书,规范婚庆行业行为,摒弃陈规陋习,厉行勤俭节约,形成移风易俗的良好社会新风尚。

在会新风间。 为进一步加大移风易俗工作推进力度,该镇多措并举开展宣传宣讲,传播正能量,曝光负面案例,积极营造"喜事新办、廉办、简办"的浓厚氛围,树立先进典型,不断推进移风易俗深入人心、见行见效。营造良好的社会氛围,不断提升群众获得感、幸福感、安全感。

(刘子涵)

力造 乡村振兴 齐鲁样板

与"高科技"握手

——大坞镇打造微生物菌产学研基地锻造农工互融"绿色"发展新模式纪事

上今营 庞立为

近年来,大坞镇牢固树立"微生物菌+技术应用"理念,搭建起储存微生物、研发微生物、应用微生物的完整平台,打通生态种植、无抗养殖、废弃物再利用、天然食品添加剂等应用场景,开辟出一条微生物菌产业助力工农互促发展路径。目前,该镇储备微生物菌 2000 余种,全国首创微生物菌种选控技术,微生物菌种登记量居全国第2位,年产菌料有机肥50余万吨、天然食品添加剂400吨,在全国各地合作建设生态种养基地1.1万个,每年修复土壤33万亩。

强化创新驱动 打造微生物菌产学研基地

大坞镇引导微生物菌企业与中国农科院、国家菌种保藏中心、清华大学、中国农业大学等高校和科研院所合作,研发菌株自主定制化筛选等国内最新技术,着力打造全省领先的微生物菌技术转化示范基地。目前,该镇拥有国家863项目新型微生物肥料研制与产业化示范基地1处、院士工作站2处、国家企业技术中心1处;黎昊源等多家企业被列入国家星火计划、全国生物肥料产业科技创新点、全国生态

环保优质农业投入品生态试点。该镇还采 取全职引进、柔性合作、揭榜挂帅等方 式,引进生物菌高精尖人才24个,先后 攻克国内唯一的菌种选控技术(四效驱 动)、多菌融合共生技术以及超盐微生物 保存技术,有效解决了农残、药残、土壤 重金属含量超标、水污染等疑难问题。该 镇企业承担的"主要农田土壤碳氮调控技 术研究与应用"等项目先后获得省市科技 进步一、二等奖。该镇还聚焦微生物菌技 术应用到生态种植、无抗养殖、益生菌饮 品等领域, 支持中农富源、沃地丰等龙头 企业, 在新疆喀什、贵州贵阳等地设立生 产基地,年销售各类固态菌肥料50万 吨,并联合当地企业建立吐鲁番葡萄、阿 克苏苹果等生态种植基地。天祥食品、瑞 元香料等企业,利用微生物代谢产物酶法 转化、发酵等技术,生产吡嗪、呋喃等产 品,远销欧美、东南亚等地区,年销售收 入达到5.1亿元,助力香精香料企业成功 向天然食品添加剂方向转型升级。

强化科技赋能 打通农业绿色发展新循环

大坞镇利用微生物菌技术手段对现

有化肥、农药、土壤修复剂等产品进行 升级换代,根据滕州市本地土壤情况, 定向筛选具有解磷解钾固氮类的微生物 菌株30多株,在大坞、官桥、东沙河 等镇,建设3万亩种养循环试验田。采 取微生物菌肥50%、化肥50%的施肥方 式,实现小麦投入成本降低8%、亩产 增加30%以上、农民收益增加10%以 上,推动农业向环境友好发展模式转 变。该镇还通过添加高活性微生物菌的 方式,研制无抗生素微生物饲料添加剂 20余种,实现提高饲料的吸收转化效 率、防病治病的效果。该镇企业研发的 微生物肠达康系列饲料添加剂,推动肉 鸡群死亡率由6%降低至3%,肠道疾病 减少85%,每只肉鸡增重75-150克, 实现降本增效。该镇还探索推行种养循 环化、废物资源化等绿色低碳生产模 式,在新疆、内蒙古、滕州建立3个畜 禽粪便等废弃物转化基地,采取全国首 创气膜厌氧发酵恒温智能操作技术,将 农业废弃物处理及畜禽粪便处理形成生 物有机肥、土壤修复菌剂等6大系列、 60余种微生物产品。其中,大坞畜禽 粪便废弃物转化基地每年收集周边镇畜

禽粪便5万吨,实现生态循环农业可持续发展。

强化工农互融 释放良性共生新潜能

大坞镇鼓励引导种植户和专业合作 社使用微生物菌肥、微生物水溶肥等绿 色投入品替代传统的化肥农药,全镇化 肥农药使用量连续5年呈下降趋势,有 效减少农业面源污染,提高农作物产量 和品质。截至目前,全镇农产品质量安 全例行监测合格率稳定在98%以上。该 镇还抢抓微生物产业快速发展机遇期, 积极培育壮大10家龙头骨干微生物菌企 业,构建微生物菌产学研基地,带动 "专家+示范基地+农技指导员+科技示范 户+辐射带动户"的科技成果快速转化 机制,通过科技下乡、线上咨询、精准 培训、现场指导,加快微生物先进适用 技术进村入户到田。该镇还构建"微生 物菌产业+服务组织+养殖企业+种植主 体"运行机制,积极探索工业和农业融 合发展模式,微生物菌产业年产值达到 6.3亿元,实现了种植户增收10%以上、 养殖户增收14%以上的多方受益效果。

薛城区综合行政执法局

未雨绸缪做好汛前准备工作

薛城讯 入夏以来,薛城区综合行政执法局打好防汛"主动仗",超前谋划,提前部署,统筹推进物资储备、隐患排查、队伍建设、值班值守等各项工作,为城市防汛做好充分准备。

优化储备结构,实现物资充足随用随调。安排专人全面盘点检查防汛物资的种类、数量和质量,设立专门台账,及时更新补充,确保汛期期间防汛物资备得足、调得动、运得出、用得上,共储备警示牌100余个、防坠地笼110余个、爆闪警示灯40套、沙袋1万余个、编织袋1000余个、橡皮艇3个等。

强化日常维护,保障排水设施正常运行。严格落实《薛城区综合行政执法局城市防汛应急预案》和易涝点防汛责任制,对城区各类雨水检查井进行全面清淤,清理杂草、淤泥等阻碍排洪的杂物,完成中和路、泰山路、舜耕中学西门、珠江路等易积水点位管网铺设工程,保障城区排水顺畅,已累计清掏雨水井(检查井)、雨水箅子2400余个,清理垃圾杂物288余方,排查安全隐患30外。

充实防汛力量,提高迅速科学处置能力。组建3支共计326人的防汛防台应急救援队伍,在永兴路高速桥下、625出口、七孔桥等防汛关键部位积极组织开展应急演练,确保出现险情及时有效应对,为防汛应急抢险提供坚实保障。

加强值班值守,确保指挥联动高效顺畅。严格贯彻落实24小时领导带班值班制度,对重点部位及易积水部位进行严密监视,密切关注天气变化情况,加强气象等部门的联系,随时掌握天气动态,通信设施保持畅通,全员做好应急抢险准备,发现问题立即整改和上报。 (刘佳)

枣庄高新区

开展校园防震疏散演练活动

本报高新区讯 为进一步普及防灾减灾知识,夯实枣庄高新区防灾减灾基础,5月13日,枣庄高新区应急管理局联合张范街道在张范中学开展防震疏散演练活动。

随着急促的警报声响起,防震疏散演练正式开始。在老师的带领下,同学们弯腰低身、双手护头,沿着预定路线,有序向操场撤离,安全撤离至操场后,各班迅速清点人数,并向演练总指挥报告。仅用时1分40秒,1298名师生全部安全撤离到指定地点,整个演练过程紧张有序、快而不乱,达到了预期效果。

张范中学学生韩同学说:"通过本次的防震疏散演练,使我受益匪浅,知道了在发生紧急地震时,可以躲桌下或墙角,尽量避开窗户、吊灯等悬挂易碎的物体,在逃离时尽量不拥挤,避免发生踩踏事件,逃离时应逃离到平坦宽阔地带。"

活动中,老师们还向学生详细介绍了不同场景的应急避险方法、疏散逃生要领、有效减轻地震灾害的措施等方面知识;区蓝天救援队队员为学生们讲解了溺水自救、溺水急救知识,现场演示了心肺复苏的具体操作方法,进一步增强了学生们防灾减灾意识和自救互救能力。

枣庄高新区应急管理局应急科科长王麟说:"通过此次活动,切实增强全体师生的防震防灾的安全意识,也提高同学们在地震中、火灾发生时的自救互救能力。下一步,我们将以这次防震应急疏散为契机,进一步宣传防灾减灾知识,营造良好的防灾减灾氛围,切实夯实全区防灾减灾基础。"

(记者 **姜爱民** 通讯员 **杜家锋**)

泥沟镇

三举措组建通达乡村新路网

本报台儿庄讯 "要想富,先修路。"今年以来,泥沟镇以加快补齐发展短板为着力点,积极争取省、市、区交通系统农村公路专项补贴资金,安排专项配套资金,着力推进农村道路建设,初步形成了以省道241为中心,辐射各村、连接县乡道路的农村公路交通网络。

建好新修路。共计投资 1.2亿元,建设完成前薛线 11.39 公里,平冯线 4.9公里,台兰路 3.89公里,修建大沙河分洪道、王场河河堰等道路 65公里,全镇道路建设总里程达 210 余公里,基础设施建设整体水平有效提升。

修好破损路。坚持民心导向、问题导向,对群众反映较大、道路状况亟待改善的乡村破损路面进行集中维修。先后实施了夹坊村至棉兰路等提档升级道路2条5.11公里、沟圈至赵庄等自然村通达道路9条29公里,极大地改善了村民交通出行条件,真正将为民的道路修到群众家门口。

打造好特色路。坚持全面铺开、重点突出,着重打造了前薛路 "精品示范街""天使生态巷"等村镇特色街巷,在改善村民出行条 件的基础上,不断优化镇域整体环境。同时,畅通的道路也为沿线 种植产业发展带。 (记者 **孙守生**)

多措并举防溺水筑牢校园安全网

本报滕州讯 夏季到来,学生涉水、游泳等行为增多。为强化同学们安全防范意识,预防和杜绝溺水事故发生,5月10日,鲍沟镇荆林小学开展了防溺水安全教育系列活动。

当天该校各班级召开了安全教育主题班会,班主任向学生们讲解了溺水的危害和预防措施、安全注意事项等,通过生动的案例和深入浅出的讲解,让"珍爱生命,预防溺水"入脑入心,让"安全第一"成为每一位同学的自觉遵循。课后,各班还开展了"防溺水"主题手抄报活动,将安全教育和安全常识用生动有趣的方式呈现出来,帮助同学们进一步了解掌握防溺水知识。

此次活动,增强了学生安全意识,提高了自护能力,筑牢防溺水事故的安全防线,为建设平安校园奠定坚实的基础。

(记者 **崔累果** 通讯员 **王玉水 王平**)



日前,枣庄二十九中附属幼儿园举行第九届亲子趣味运动会,设置了多项符合幼儿特点、适宜家长参与的亲子游戏,既促进了幼儿全面健康成长,又密切了亲子关系,有效实现了家校共育。

(记者 **崔累果** 通讯员 单强 马艳萍 摄)